

同事口中的“好班长”村民喜爱的“好书记”儿女心中的“好榜样”

连续抗疫58天 “好书记”罗定保倒在岗位上

他是同事口中的“好班长”、村民喜爱的“好书记”、儿女心中的“好榜样”，他就是南沙区榄核镇张松村党总支部书记、村委会主任罗定保。

3月20日，42岁的罗定保在疫情防控一线连续奋战58天后，因突发脑血管意外，经抢救无效，最终倒在他的工作岗位上，用自己短暂的一生为基层工作燃尽生命之火。

■新快报记者 朱清海
通讯员 谢子亮 赵璇

“好班长”

扛下守夜任务，“我是书记就得上”

直到罗定保去世，他的办公桌上还摆放着一份正在修改的张松村渡口承包合同公开招标资料与一份台湾释迦果引进种植方案。

“我们要明白自己的岗位、自己的身份，用心用情去做好群众工作。”疫情发生后，罗定保常把这句话挂在嘴边。

一位村民原本打算在1月30日为儿子操办婚事，在村里摆酒宴请亲朋。罗定保知道后，第一时间上门耐心做工作。最终，该村民决定延办酒席。

随着疫情防控形势日益严峻，罗定保迅速成立党员干部志愿队，连同之前成立的尖刀班，在3个主要出入口设卡防控。为减轻其他人工作负担，他把劝导岗夜班值守的任务扛了下来，“我是书记我就得上。”

了解到张松村党总支部党员钟柳芬的丈夫黄汝梁参加了支援武汉医疗队，生活重担全都落在她一人身上后。罗定



■罗定保生前到村中企业为外来人员测体温。
受访者供图

保常常鼓励钟柳芬好好照顾家庭，遇到困难要向他反映。

从1月23日至3月20日的58天里，罗定保像个陀螺似地连轴转，忙着宣传劝导、入户测温、重点人群随访、登记，直到去世当天，他还惦记着疫情防控工作，安排村工作人员入户指导村民做好穗康码登记。

“好书记”

生命最后时刻仍牵挂民生实事

3月20日上午，罗定保还配合榄核镇综合行政执法大队、经济农业办、畜牧站对村里两处田间看护房进行拆除整治。

“村里有什么难啃的‘硬骨头’，他总是冲锋在前、负责到底，没有怨言，他是称职的好书记，用实际行动践行了一名党员干部的初心和使命。”村委会副主任梁牛仔这样说。

“我宁可得罪小部分人，也要还张松村岸青水绿的美丽环境。”正是在罗定保的坚持下，2019年张松村共拆除两条河涌沿岸

涉及199户21547平方米的违章违法建设，为村人居环境改善筑下良好基础。

在推进复工复产工作中，农村生活污水处理等项目被提上日程。罗定保带着施工单位实地核查，一方面参与施工方案设计修订，规划好污水管网施工路线，尽量减少施工对群众生产生活的影响；一方面协调第三方为村民做房屋鉴定，争取群众理解支持。最后，张松村三大安置区与学信街的污水管网顺利铺设。

为低保户找工作、慰问困难党员及困难家庭、为患病群众寻求救助、推动奖教奖学条款写入村民自治章程……说起罗定保的生平，张松村两委干部仿佛有说不完的话。

“好榜样”

女儿与爸爸同值守防疫劝导岗

罗定保常说，“对工作我无愧于心，对家庭我亏欠太多”。噩耗传来，他的家人悲痛不已，难掩痛失至亲的悲伤。

“他时常教育我们，作为年轻人，要有

责任和担当。所以他和我提出一起到防疫劝导岗值守的事，我毫不犹豫就答应了。”2月12日起，罗定保的女儿在父亲的感召下，以志愿者身份来到张松村人流量最大的一个路口“新涌八沙张松防疫联防检查点”参与防疫。她说，“爸爸是我学习的好榜样，做人做事踏踏实实，一步一个脚印。”

罗定保的妻子贺洁梅也是一名党员，她强忍着悲痛说：“他有高血压，我也提过让他尽快去医院检查治疗，他总说工作太忙，脱不开身，吃点药就行。现在他就这样走了，永远离开了我们！”

“他是一名甘于奉献、勇当先锋的党员。”榄核镇党委委员、组织委员潘武扬表示，无论是在疫情防控期间，还是在日常工作中，罗定保始终将人民群众的利益摆在第一位。

这就是罗定保，一名普通共产党员，一位平凡的农村基层干部。他用实际行动忠实践行了一名共产党人的庄严承诺，生动展现了一名党员干部的忠诚本色！

广州梅州手牵手 增城助力梅县战疫扶贫保春耕

新快报讯 记者谢源源 通讯员朱卓东报道 “疫情趋向平稳，春耕一刻不能放松，我们要迅速组织好村民开展春耕。”在梅州市梅县区石坑镇岭村村，广州市增城区荔城街道办事处驻岭村第一书记黄玉峰正忙着帮助贫困户开展春耕工作，预计今年奈李的种植可为当地村民增加约800万元的收入。当前正是春耕时节，“战疫、扶贫、保春耕”三场仗一起打，实现了防疫和扶贫攻坚两不误。

金柚是梅县区农业的区域品牌和支柱产业，也是农民的“致富果”，全区金柚种植面积达24.5万亩。

为帮助指导农户做好疫情防控和金柚春季管理工作，增城区永宁街道办事处驻郑均村第一书记何伟锋和村农技人员深入田间地头，为金柚稳产保供“保驾护航”。在梅县区丙村镇郑均村，村民种植柚子1900亩，柚农们趁着连日的好天气，做好疏花疏梢等春管工作。“当下，要注意做好清园、摘花、拗梢、病虫防控的工作，提高柚子产量……”农技人员认真指导着农户。“大家在进行春播春耕春管工作的同时，也要做好自我防护措施，避免人员聚集。”何伟锋关切地说。

在梅县区石坑镇岭村村，增城区荔城街道办事处驻岭村第一书记黄玉峰也正忙着

帮助贫困户开展春耕工作。“疫情趋向平稳，春耕一刻不能放松，我们要迅速组织好村民开展春耕。要重点把3000多亩的奈李种植基地管理好，指导好村民和贫困户做好施肥和病虫害防治。”据了解，今年奈李的种植预计将为当地村民增加约800万元的收入。

据了解，疫情发生以来，增城区扶贫干部纷纷深入村里、田间地头，重心下沉开展疫情防控和扶贫工作，加大扶贫力度，着力巩固脱贫攻坚成果，确保全面小康不落一户、不漏一人，全力为贫困群众撑起阻隔病毒和贫困的“防护伞”。

农产品如何销出去？增城区实施“电商+消费”产销对接，梅县区、增城区双方龙头企业签订合作协议，充分利用各自优势和电商平台，将梅县区的农产品销售到增城区各机关事业单位、镇街和社区。

面对疫情，增城区派驻梅县区工作组和扶贫干部坚持疫情防控和脱贫攻坚“两手抓、两不误”，通过产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫等多种形式，加快扶贫产业复工复产，积极拓宽贫困地区农产品销售渠道，提高贫困户收入水平，采用“无接触”“零距离”相结合扶贫方式，帮助贫困户做好疫情期间的安全防护、生产发展、农产品销售和返岗就业等问题，确保贫困户不因疫情致贫返贫。

黄埔区首推邮政“政务便民服务点”

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 焦婵娟 刘何婧 陈嘉报道 在疫情防控的关键时期，广州黄埔区、广州开发区接连出台了“暖企8条”“新基建10条”“营商环境10条”等系列政策助推复工复产提速加速。如何更便捷地将一项项“真金白银”的政策和服务红利送达企业和群众？该区近日在全国率先推出“政务流动窗口上门办”和“邮政网点就近办”服务新模式，区内10个邮政所挂牌“政务服务便民点”，用“智政务+新邮政”直接打通企业和群众办事“最后一米”。

新的服务模式是广州开发区行政审批局党总支下属开发区行政服务中心党支部，与中国邮政集

团公司广州市分公司党支部深度合作的创举。“新邮政”与“智政务”的结合，能充分利用邮政多网点布局、公文送达合法化、周六日不停业，以及上门服务、流动办理等优势，为公众提供“居家办”“就近办”的体验。

据了解，在“政务流动窗口”服务模式中，公众可通过拨打020-96185电话转2预约填写资料，经过政务服务受理初审标准化流程培训的政邮专员在收到“订单”后，在1小时内上门进行材料初审、受理和收件，及时把受理材料送达区政务服务中心相关部门按承诺时间审批，审批结果由邮政专递到家。政务服务模式的创新将“来了就办，一次搞掂”的服务内涵升华拓展到“居家可办，一次搞掂”。

从化通过直播带动荔枝线上预订

新快报讯 记者邓毅富报道 4月1日，“岭南荔枝文化节·生态从化美荔定制”之世界荔枝之乡从化邀请您“云”赏荔枝花海活动，在广州市从化区南平静修小镇举行。从化30万亩荔枝花盛放，在媒体镜头、网络直播镜头的引领下，千万网友不出远门就能在线“云”赏从化漫山荔枝花海。

面对新冠肺炎疫情，从化区委、区政府提前谋划，提早行动，转危为机，成立从化美荔定制联盟，打造“荔枝+电商+慈善+旅游+直播带货+N”荔枝推广模式，率先全面启动2020年从化定制荔枝活动。记者在现场了解到，通过直播带动荔枝线上预订，首批1000棵荔枝树仅在一小时内就被预订完，销售额约70万元。